

2023年省属国企资产、营收增速位居全国第二 改革向深 面貌焕新

湖北日报全媒体记者 左晨 通讯员 郭之

2月4日从省政府国资委获悉,2023年底,湖北省属国企资产总额同比增长19.14%,营业收入同比增长39.69%,利润总额同比增长37.16%。增速分别位居全国省级监管企业第二位、第二位、第九位。

服务在“实” 践行全省战略有担当

2023年,长江汽车产业供应链公司传来好消息:聚焦湖北省汽车产业链难点、痛点,通过开展大宗集采、整车分销、金融赋能,全年实现营收30亿元。

供应链,经济发展必不可少的“毛细血管”。截至目前,以国资控股或参股,湖北建立了纺织服装、医药、汽车、磷化工、船舶、大宗商品等重点产业供应链平台。

服务全省现代综合交通运输体系——

湖北交投集团围绕“三大都市圈”基础设施,重点实施“6桥24路”项目,支撑全省公路水路投资增速位列中部第一;湖北铁路集团大力推进铁路项目投资建设,武鄂黄黄城际铁路实现公交化运营;湖北港口集团中欧班列发行列车重回全国第一方阵,武汉港吞吐量稳居长江中上游第一;武汉天河机场起降航班架次、国际旅客吞吐量、中转旅客吞吐量实现“三个中部第一”,鄂州花湖机场抢抓机遇建设国际一流航空货运枢纽。

金融活水浇灌实体经济——

湖北宏泰集团全年为全省各类经营主体提供融资支持1284.18亿元,同比增加643.18亿元;湖北银行紧紧围绕全省“三高地、两基地”建设和重点产业链,信贷投放完成全年计划的119%;长江财险积极服务乡村振兴,先后为14.1万户农民提供风险保障;湖北省农担公司推动特色产业贷、供应链贷等产品扩规增量,在保余额同比增长34%,增长率在全国省级农担公司排位第三。

改革向深 激活国企一池春水

改革,是搞好国有企业的关健一招。2023年以来,湖北密集出台系列改革措施,纵深推进国企改革。

《湖北省国有企业改革深化提升行动方案》,明确30项改革任务、5张任务清单、83项重点项目,提出11项创新举措。扎实推进湖北武汉区域性国资国企综合改革试验,在盘活存量国有土地、打造科技创新联合攻关体、央地共同推动战略性新兴产业发展等方面形成了一批湖北改革样本。

为国企营造良好的创新环境,出台《关于鼓励和支持省属企业加快推进科技创新工作的若干举措》,在业绩考核、中长期激励、工资总额等方面“能给尽给、应给尽给”。

进一步营造“天高任鸟飞、海阔凭鱼跃”人才机制,出台《关于推进省属企业中长期激励的实施意见》,明确股权激励、员工持股、跟投机制等16种激励方式,充分激发企业内生活力。其中,2023年湖北联投集团推动管理人员“能上”和“能下”规范化、常态化,先后组织81家单位公开竞聘636个岗位,578人成功上岗,26名二级公司班子成员落聘下岗,31家单位的90名中层干部退出管理岗位,不胜任退出的员工达到685人。

面貌焕新 一批创新型国企涌现

国务院国资委公布最新版本“科改企业”名单,湖北共26家企业入选,居全国第二,面貌焕然一新。

湖北确定首批 房地产项目“白名单”

湖北日报讯(记者刘宇、通讯员李剑)2月1日,从省住建厅获悉,湖北省首批房地产项目“白名单”出炉,经城市房地产融资协调机制审核后已推送至各金融机构,涉及16个市州、221个项目,融资需求712亿元。

从项目企业性质来看,央企、国企项目39个,融资需求224.1亿元,占比31.5%;混合所有制企业的项目10个,融资需求59.4亿元,占比8.3%;民企及其他类型企业172个,融资需求428.5亿元,占比60.2%。

今年1月,住房和城乡建设部、金融监管总局要求各地建立城市房地产融资协调机制,抓紧研究提出可以给予融资支持的房地产项目名单,协调本行政区域内金融机构发放贷款,精准有效支持合理融资需求。省住建厅会同国家金融监督管理总局湖北局认真贯彻落实有关要求,建立了省级协调机制,督促指导17个市州建立房地产融资协调机制,搭建部门会商、政银企合作“两个平台”,按照条件筛选建立了第一批房地产项目“白名单”。

省住建厅房产处人士表示,下一步各市州房地产融资协调机制将加强部门协同联动,做好跟踪服务,组织银企对接,对正常开发建设、抵押物充足、资产负债合理、还款来源有保障的项目,建立授信绿色通道,优化审批流程、缩短审批时限,积极满足合理融资需求;对开发建设暂时遇到困难,但资金基本能够平衡的项目,不盲目抽贷、断贷、压贷,通过存量贷款展期、调整还款安排、新增贷款等方式予以支持,积极推动项目融资落地。同时,根据各地房地产市场情况,将符合要求的项目纳入“白名单”,定期向金融机构推送。

据悉,目前各市州协调机制已经组织部分房地产项目进行了银企对接,16个项目、近30亿元融资已经取得实质性进展。省级协调机制将加强工作督促指导,实行周调度、月通报,真正使房地产融资协调机制能够落地见效,解决房地产企业和项目融资难题,促进房地产市场平稳健康发展。

江汉油田打响 稳油上产攻坚战

2月3日,江汉油田员工顶风冒雪巡井保上产。元旦以来江汉油田共投产12口新井,累计产油475吨。(视界网 宋国梁 摄)



“稻米造血”临床试验获重大进展

疗效不逊于人血清白蛋白 安全性耐受性良好

湖北日报全媒体记者 刘洁 通讯员 河源

植物源重组人血清白蛋白,指从一粒粒稻米里提取出用于治疗低白蛋白血症及烧伤、失血等黄金救命药的人血清白蛋白,俗称“稻米造血”。长期以来,人血清白蛋白只能从血浆中提取,十分稀缺。

2月3日,从武汉禾元生物科技股份有限公司(以下简称“禾元生物”)获悉,植物源重组人血清白蛋白Ⅲ期临床试验结果获得重大进展,Ⅲ期临床结果显示,植物源重组人血清白蛋白的疗效不逊于人血清白蛋白,安全性良好,公司正全面推进新药上市申请。

“稻米造血”疗效与人血清白蛋白相似,安全性良好

在禾元生物工厂,湖北日报全媒体记者看到了从稻米中提取出来的人血清白蛋白:浅黄色、透明液体,盛放在50毫升的玻璃瓶中,含有10克人血清白蛋白。

“药品一旦获批上市,将大大缓解我国人血清白蛋白供应紧张的情况。”禾元生物董事长杨代常教授说。

2023年4月,禾元生物启动植物源重组人血清白蛋白在肝硬化低白蛋白血症患者中的Ⅲ期临床研究。

在这一多中心、随机、双盲、阳性对照的研究中,肝硬化低白蛋白血症患者随机接受植物源重组人血清白蛋白或血浆来源人血清白蛋白的治疗。结果显示,植物源重组人血清白蛋白治疗14天内血清白蛋白水平达到35克每升的受试者比例不劣于人血清白蛋白,两组血清白蛋白浓度达到35克每升的时间相当,植物源重组人血

清白蛋白输注后提高血浆胶体渗透压疗效及腹水改善效果与人血清白蛋白相当。在安全性方面,植物源重组人血清白蛋白组不良事件发生率与阳性对照组相当,没有发生一例研究药物相关的严重不良事件。

研究人员表示,这一结果显示植物源重组人血清白蛋白可以有效提高肝硬化低白蛋白血症患者血清白蛋白水平,并且具有良好的安全性和耐受性。

历时十余年,攻克世界级难题

人血清白蛋白是人体内一种重要的蛋白质,是临床多种严重疾病治疗及急救的特殊药品,广泛应用于肝硬化腹水、烧伤烫伤、手术体液补充、脑水肿、放化疗

等疾病的治疗,被称为“救命药”。据统计,中国每年对人血清白蛋白的需求量在1000吨以上,其中60%以上依赖进口。

目前,临床使用的人血清白蛋白药物均来自人类血浆的分离提取,存在资源短缺和病原体传播的风险。自上世纪80年代以来,国际上试图采用基因工程技术生产重组人血清白蛋白,但在技术上一直没有突破,主要原因是人血清白蛋白临床使用剂量高、用量大,对安全性、成本、规模化生产和环保要求高。

2006年,杨代常教授创立禾元生物,带领团队经过多年的技术攻关,实现了将人血清白蛋白基因植入水稻,使水稻种子大量合成重组人血清白蛋白,并从基因工程大米中分离纯化出重组人血清白蛋白。



1月9日,在武汉禾元生物植物源重组人血清白蛋白智能化工厂里,植物源重组人血清白蛋白正在下线。(湖北日报全媒体记者 朱熙勇 摄)

这一项目被列入国家“重大新药创制”科技重大专项,新药创制重大专项专家组评价:“该技术是一项原始创新技术,具有广泛的应用前景,为医药生产开辟了一条新途径。”

年产10吨,量产后可大幅降低价格

走进禾元生物生产车间,只见偌大的车间空无一人,智能物流机器人来回穿梭运送物料,屏幕上信息实时更新,井然有序。

“这是我们倾力打造的全球领先的生物医药智能制造工厂,生产车间基本实现无人化,从物料入库开始,到产品生产和检验放行,实现全生产工艺流程的自动化、智能化、数字化和无纸化。”杨代常教授说。

据介绍,该工厂是禾元生物建造的全球首条植物源重组人血清白蛋白注射液生产线,是国家“863”计划、新药创制重大科技专项和战略性新兴产业集群试点等支持的重大科技专项攻关工程项目。该工厂预计年产10吨植物源重组人血清白蛋白原液及100万支制剂,可实现重组人血清白蛋白药品的规模化生产。

“严重肝硬化患者,一周要用3至5瓶,医院价格在每瓶400至500元左右,‘稻米造血’量产后,将大大降低价格。”杨代常说。

目前,“稻米造血”正全面推进新药上市申请,未来几年,禾元生物将有更多的“水稻系”新药申报创新生物药。

东风汽车“开门红” 1月销量同比增长120%

湖北日报讯(记者左晨、通讯员张玲、周丽琴)2月2日,东风汽车集团有限公司(下称“东风汽车”)公布2024年1月销量数据,共销售汽车27.4万辆,同比增长120.2%,首月销量迎来“开门红”。

乘用车领域,东风汽车1月销售22.6万辆,同比增长121.7%;其中,自主品牌乘用车1月销售8.4万辆,同比增长134.1%;合资品牌乘用车销售14.2万辆,同比增长115.1%。商用车领域,1月销售4.8万辆,同比增长113.1%。出口方面,1月出口汽车1.87万辆,同比增长14.9%。

首月实现“开门红”,是东风汽车优化战略布局、加快转型突破取得的阶段性成果。2023年以来,面对市场环境的快速变化和日益激烈的竞争态势,东风汽车

坚持以转型发展为主线,加力提效推进改革调整,积极培育壮大战略性新兴产业,持续加大自主品牌科技投入,构建完善新能源产品布局,企业核心竞争力不断增强。

今年1月以来,东风汽车在新能源领域动作频频,发布新车型、签订新合作,一系列发布会开得紧锣密鼓。新产品方面,东风纳米01上市并开启交付;东风股份旗下东风御风V9E纯电VAN车上市;东风华神联合赣锋锂电率先推出“车电分离”轻卡,为新能源汽车产业注入新活力。产业合作方面,东风旗下岚图汽车先后与华为、京东签署战略合作协议;东风汽车与武汉经开区签署深化战略合作专项协议,在武汉经开区打造“东风汽车集团全球创新中心”。

春节出境游热度上升

光谷1月办理出入境证件1.2万余张

湖北日报讯(记者杨然、通讯员尹晓婧)利用春节长假出境游成为不少武汉人过年的新方式。2月4日从武汉市公安局东湖高新分局获悉,今年1月,东湖高新区办理出入境证件12015证次,办证量居全市各分局第一,创2020年以来单月新高。

1月31日17时30分,武汉东湖新技术开发区出入境窗口夜间办证专场准时开启,市民余女士领到了首个办证号码。她带着母亲、儿子一起来办理港澳通行证,计划春节期间带家人去香港游玩。“儿子想去香港迪士尼。”余女士说,她在光谷政务服务中心附近工作,下班后过来办证,非常方便。当晚提交办理资料后,余女士一家可在2月8日领取证件,正好赶上春节出游。

东湖高新公安分局人口管理大队副大队长樊庆伟介绍,为方便群众办证,在1月24日、1月31日、2月7日安排了夜间专场,“光谷上班族多,他们白天没有时间,晚上过来更方便”。

1月24日是近年来光谷办理出入境证件的“峰值日”,当天东湖高新区办理出入境证件777证次,窗口民警、辅警从9时连续工作至20时许,连吃午饭也只能轮流去。

1月25日,中国与新加坡签署互免签证协定,将于2月9日正式生效。在华中科技大学就读的龙同学也抓紧来办理护照,他准备假期到新加坡旅行。

据了解,2023年以来,东湖高新区出入境窗口办证量稳居全市前列,全年办理证件9万余证次。

蔡甸:涉税中介培训促行业规范发展

“这次培训会为我们涉税专业服务机构上紧了发条,让我们对规范服务、依法执业有了更清晰深刻的认识。”武汉顺佳财务管理咨询有限公司的兰会计由衷感慨道。

为进一步规范涉税中介行业服务行为,1月30日,蔡甸区税务局针对涉税中介开展了涉税专业服务业务培训会,蔡甸区40余户涉税中介专业服务机构代表参加会议。会上,蔡甸区税务局组织中介机构学习了《涉税专业服务基本准则》及《职业道德守

则》,引导涉税中介机构依法依规执业,进一步规范了涉税专业服务执业行为,提高了涉税专业服务行业职业道德水准。

下一步,蔡甸区税务局将持续以纳税人缴费人“非常满意”为不懈追求,坚持鼓励、引导和规范相结合,推动涉税中介机构在优化营商环境中发挥自身优势作用,共同创建纳税人缴费人、涉税中介和税务部门“三方共赢”的税收共治良好局面。(徐曼曼 刘益秀)

中国长城资产管理股份有限公司湖北省分公司 对阜新超懿羊毛工业有限公司债权的营销公告

中国长城资产管理股份有限公司湖北省分公司受中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司委托,对阜新超懿羊毛工业有限公司债权资产发布营销公告。

债权基本情况:受汇达资产托管有限责任公司委托,中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司开展对阜新超懿羊毛工业有限公司项目的管理和处置工作。截至2023年12月20日,债权总额19,281.90万元,其中本金11,800.00万元,利息7,481.90万元。该债权为抵押、保证债权。抵押物为

湖北迈亚毛纺有限公司名下的位于湖北省仙桃市龙华山办事处仙源大道南侧的工业性质房地产及机器设备,其中土地使用权三宗面积合计67237.70平方米,14处厂房面积合计53613.17平方米,纺织类生产设备及辅助设备、电子设备691台。保证人为辽宁超懿工贸集团有限公司、湖北迈亚毛纺有限公司、陈玉莲、高忠涛。该债权未诉讼。

本公告刊登之日受理该资产有关咨询或异议,本公告不构成一项要约,债权资产具体内容以实际情况及档案为准。请有意购买者前来咨询、查阅有

关资料,洽谈购买意向、交易价格、交易方式和交易条件。

联系人:郑先生
联系电话:027-86771065
联系地址:湖北省武汉市武昌区东湖路155号
邮编:430000
该债权详细请登录公司网站: http://www.gwamcc.com/
中国长城资产管理股份有限公司湖北省分公司
2024年2月6日